

庆祝丰收 弘扬文化 振兴乡村

商城县将举办农事体验活动庆祝第二届中国农民丰收节

信阳消息(记者周涛)为迎接第二届中国农民丰收节的到来,进一步传承弘扬中华农耕文明和传统优秀文化,营造欢庆热烈的节日氛围,商城县作为中国农民丰收节信阳市主会场,也是全国70个庆丰收全媒体直播点之一,将举办丰富多彩的农事体验活动,为游客带来一场集吃、喝、玩、乐、游、购于一体的狂欢盛宴,一同庆丰收、晒丰收、乐丰收。

记者了解到,此次活动主会场在伏山乡余子店(里罗城

乡村振兴示范区),两个分会场在吴河乡清塘坳和鄢岗镇山坎村。活动时间和地点为:9月21日上午9点,吴河乡清塘坳村;9月21日上午9点,鄢岗镇山坎村;9月23日上午9点,伏山乡余子店村(里罗城乡村振兴示范区)。

在余子店村进行的活动中,将有稻田逮鸭、搬运稻垛——打稻谷、摸秋比赛、寻找童年记忆等项目;在吴河乡清塘坳,村民及游客可以品尝来自商城县炖菜协会的名厨们现

场制作的全鱼盛宴;在鄢岗镇山坎村分会场,农民大舞台、农贸大集市、农耕大游园等场景设置,有农民时装秀,有亲子游戏。

此次活动以“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”为宗旨。通过一系列原汁原味的庆典活动,让游客更好地体验大别山独具特色的二十四节气农耕文化、“中国炖菜之乡”的餐饮文化、中国歌舞之乡的艺术文化,提升农民的荣誉感、幸福感、获得感,推动乡村振兴战略实施,促进农业农村加快发展。



9月19日,光山县仙居乡张湾村青年农民赵平和妻子吴影正抢收水稻中。金秋时节,稻谷飘香,该县80多万亩水稻一片金黄,正处于收割季。连日来,光山县种植水稻合作社、家庭农场、种田大户都沉浸在丰收喜悦之中,不分昼夜的抢收水稻,确保丰收果实颗粒归仓。
谢万柏 摄

潢川县:数字城管让城市更整洁

信阳消息(吴禹哲)9月20日上午,笔者来到潢川县数字城管指挥中心,走进指挥中心迎面而来的是一块巨大的显示屏,通过监控摄像头,全县辖区内的主干道在显示屏上一览无余,监控人员通过监控,全面快速地寻找各种最新的城市管理问题。

“5月29日,指挥中心接到群众举报,宁西路一家外卖餐厅,经营业主将油烟直接对外排放,已严重影响居民正常工作和生活。”潢川县城市管理局数字城管负责人说道。接到案件后,指挥中心受理员立即进行登记并向采集员发送核实信息,采集员现场核实市民举报的现实具体情况,值班长通过采集员上传的图片或视频立案,然后派遣到城市管理监察大队进行处理。城市管理综合执法队前往被投诉油烟扰民的

外卖餐厅现场开展调查,经调查发现,该店的油烟净化器已老化,且没有进行环境影响备案登记和油烟监测。城市管理执法人员现场要求商家进行环境影响备案登记,更换新的油烟净化器,保证最佳的净化效果。经营业主表示愿意配合执法人员更换油烟净化器。指挥中心在接收到城市管理执法队处理结果后,对市民进行回访,市民对整改的效果非常满意,很感谢执法部门以最快的速度解决油烟问题。

据了解,在该县这样的事例还有很多,数字城管的运用使城市管理问题得到了及时、有效处置,有力地提升了城市管理的精细化水平,为维护城市优美环境提供了可靠保证。在过去,市民很多问题找不到地方反映,现在拨打12319就

能直接将问题反映并能得到快速解决。同时转变了政府部门的工作作风,提高了处理问题的效率,使群众真正享受到政府的服务。目前,该县大力推动数字城管工作,随着数字城管的全面铺开,案件处理做到了按时限及时处理,达到了及时发现,快速处理的效果,且有效的减少了执法人员与相对人的矛盾,提升了执法效率和查处力度。在开展数字化城市管理工作中,该县实现了城市管理工作的管理、监督和执法的统一,实现了管理由粗放型、经验式管理向集约型、科技化管理的转变,城市管理成效显著,取得了群众满意、政府满意的效果。截止到9月17日,共上报案件103421件,其中立案102367件,结案99374件,结案率高达98.54%,得到了市民的一致肯定。

县区

传真



平桥区平昌关镇

开展网络安全宣传周活动

信阳消息(陈勇)为进一步提升全民网络安全意识,普及网络安全基础知识,倡导网络文明,规范网络行为,筑牢网络安全防线。日前,平桥区平昌关镇多种形式开展网络安全宣传周活动。

集中宣传与分散宣传相结合。该镇组织机关干部及各村(居)、部门负责人召开网络安全知识讲座和培训会,树立广大党员干部的网络安全意识,提升网络安全宣传业务水平。各村(居)利用党员活动日、村民代表大会及村民组进行集中讲座宣传,通过发放宣传单、集中学习、观看网络安全教育片、公益广告等方式,增强群众网络安全意识。并采取分散宣传方式送网络安全知识进村入户,帮扶责任人化身网

络安全科普员,以通俗易懂的方式向贫困户宣传网络安全知识和防护技能,提高贫困户的安全上网、文明冲浪的意识。

社会宣传与线上宣传相结合。今年的网络安全宣传周,该镇不仅大力推进线下社会宣传,而且注重创新形式,发展线上宣传;利用LED显示屏滚动播放宣传标语30条,出动流动宣传车20余辆(次),发送公益短信500余条,微信群发宣传《网络安全法》《互联网用户公众账号信息服务管理规定》等网络知识,全面营造国家网络安全宣传周的浓厚氛围。

通过这次宣传活动,加深了该镇群众对网络安全的认识,为提升用网治网水平奠定了基础。

罗山县庙仙乡

提升扶贫能力促落实

信阳消息(何铸)为更加精准掌握脱贫攻坚政策方针、工作方法和实战技巧,高效推动脱贫攻坚各项工作落实,近日,罗山县庙仙乡召开脱贫攻坚业务知识培训会,全乡100余名帮扶责任人参加了培训。

会议邀请县脱贫攻坚指挥部业务指导组负责人现场授课,就如何有效提升脱贫攻坚问题整改质量进行专题辅导,详细讲解问题分析、整改思路、方式方法等;对精细化实施脱贫人口“回头

看”、扶贫项目资料规范化管理、扶贫领域信访问题化解等进行培训和指导。培训采取互动交流的方式,注重理论和实践相结合,现场答疑解惑,操作演示,大大增强了培训效果。

培训结束后,该乡还组织参训人员进行业务知识测试,真正做到学有所想,学有所感,学有所获,让帮扶责任人吃透政策规定,掌握业务技能,增强责任意识,提升帮扶能力,为高质量实现脱贫目标打下坚实基础。